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ATA JUNHO/2025 

São Bento do Sapucaí, SP, 8 de julho de 2025 
Local: Secretaria de Cidadania 
 
ATA DA 7ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES - 2025  
(principais pontos discutidos e encaminhamentos) 

No dia oito de julho de dois mil e vinte e cinco, com início às 17h00m, na Secretaria de Cidadania, 

realizou-se a 7ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres do ano de 

2025, na qual estavam presentes as representantes da sociedade civil: Brennda Camargo Rosa, 

Márcia Maria Celestino, Vera Masagão Ribeiro, Petronilha Ambrogi de Oliveira, Thais Bernardes e 

Lucineia Honorato. Representando o poder púbico estiveram presentes a conselheira Julia Canellas 

Ferreira e Josiane Cristina da Silva Costa, do setor de Políticas Públicas da Secretaria de Cidadania. 

O primeiro ponto abordado foi a realização do evento “Mulheres no Esporte” que foi prorrogado 

para 30 de agosto (data indicativa), uma vez que não houve tempo hábil para sua realização em 

julho, como previamente planejado. Com um prazo maior, entendemos ser importante submeter a 

proposta ao Conselho de Esportes para que seja uma iniciativa conjunta. Brennda apresentou a 

pré—proposta a ser submetida ao Conselho do Esporte: 

Roteiro de Evento – Mulheres no Esporte  

Objetivo: • Valorizar a presença e o protagonismo feminino no esporte; • Promover debates sobre desafios, 

oportunidades e inclusão; • Inspirar mulheres de diferentes idades a se envolverem com o esporte.  

Atividades: 1. No Centro de Lazer do Trabalhador, aquecimento interativo e caminhada até a casa da mulher 

(30 min) • Aulão de funcional aquecimento (podemos ver com 3 professoras uma mistura de aquecimento: 

Jéssica da majerrimas, Jéssica ex professora do Box e a Mahira) - colocar o corpo em movimento e conectar 

com o tema de forma ativa • Playlist de músicas femininas inspiradoras e animadas. Em seguida, caminhada 

pela cidade até a Casa da Mulher. 2. Na Casa da Mulher, recepção e boas-vindas (15 a 20 min) • Lista de 

presença • Música ambiente com playlist feminina e inspiradora • Café de recepção/água aromatizada e 

frutas Fala de abertura: • Representantes do Conselho da Mulher e do Conselho de Esportes • Autoridade 

municipal  3 - Roda de Conversa – Vozes do Esporte (40 min a 1h) com atleta local, educadora física ou 

treinadora, jovem atleta em formação ou envolvida em projeto social, representante do vôlei adaptado. 

Temas possíveis: • Superações no esporte sendo mulher • Machismo e invisibilidade • O papel do esporte na 

autoestima e na saúde da mulher • Esporte como ferramenta social e de inclusão • Mostrar como o tema do 

esporte feminino se conecta com direitos, saúde pública e inclusão. Importante garantir acessibilidade e 

inclusão para diferentes perfis e idades. 4. Espaço para Debate (20 min) • Espaço seguro e acolhedor para 

relatos, perguntas e sugestões • Registro de falas importantes para encaminhamentos futuros do Conselho • 

Ouvir sugestões e demandas das mulheres presentes. 
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Outro ponto abordado foi a participação dos Conselhos no desfile cívico no dia 16 de agosto, em 

comemoração ao aniversário da cidade. Junto com a Josiane, que articula os conselhos ligados à 

Secretária de Cidadania, devemos engajar representantes de todos os conselhos ativos na cidade, 

com o objetivo de mostrar que a participação social nas políticas públicas é um patrimônio da nossa 

cidade que deve ser sempre valorizado e divulgado para que mais cidadãos e cidadãs participem do 

espaço público do município, fortalecendo a democracia. Para isso, pensamos em chamar o/a 

presidente e mais um/a representante de cada conselho para integrar um grupo de WhatsApp que 

já reúne os presidentes dos Conselhos ligados à Secretaria de Cidadania. Esse grupo servirá para 

mobilizar e organizar o desfile. 

Josiane confirmou que na semana próxima seria realizada a chamada para interessadas em 

participar do Conselho das Mulheres ocupando a vaga de suplente. Havendo mais de uma 

interessada para a vaga, será organizada eleição direta. Aproveitando essa oportunidade, a 

presidente Brennda fez um levantamento das Conselheiras mais faltosas e se propôs a conversar 

com elas caso queiram deixar a vaga para novas interessadas. Nesse caso, haveria mais vagas a 

serem preenchidas. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pela Presidente às 18h30 horas. Eu, Vera 

Masagão Ribeiro, vice-presidente do Conselho, a digitei, dada ausência justificada da Secretária. 

 
 

_________________________  
 

Brennda Camargo Rosa – Presidente 
 

_________________________ 
 

Vera Masagão – Vice-Presidente 

 
 
 

_________________________ 
 

Ellen Dias Rotondaro Coutinho – Secretária 


